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A magyar kis- ás középbir­
tokosság szervezkedése.

Nem ma, nem is két éve, hogy 
a magyar kis- és középbirtokosság 
körében megérett az a meggyőző­
dés, hogy csakis az erők tömöríté­
sével lesznek képesek hivatásukat 
a nemzeti jólét s a nemzet meg­
erősödése érdekében kifejteni.

Törekvésük azonban évek hosz- 
szu során át meddő maradt, mert 
hiszen csak kísérletezéseknek ne­
vezhetők egyrészt azok a szociális 
irányzatú szervezkedések, a melyek 
mindenütt, de különösen az Alföl­
dön leltek melegágyra, úgyszintén 
nem életképes tömörítések azok, 
a miket a nagybirtok képviselői 
létesítettek akisbirtokosságkörében. 
Mindezek légvárak, a melyeknek 
már alapja is rosszul van meg­
rakva.

Mert téves felfogás szocialista 
alanyt látni a magyar kisbirtokos- 
ságban, viszont azonban téves hit, 
hogy a mi kisbirtokosságunk meg­
elégszik a gyámkodással s az ügyes 
vezetéssel, a mely azonJxm£(i<i
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vezeti őt, ahol a nagybirtok ér­
deke mindenek előtt.

A magyar kisbirtokosság érzi 
önmagában az erőt s jól tudja, hogy 
a nép fájának gyökere. Tudja azt, 
hogy ő van hivatva a többi osz­
tályoknál a létért való küzdelem­
ben támadt hiányokat pótolni, vi­
szont azonban megvan győződve 
arról, hogy hivatását csakis függet­
lenségével, jogai előbbre tolásával 
és gazdasági megerősödésével fejt­
heti ki sikeresen.

Es ezek azok a momentumok, 
a miket a szervezkedés eddigi iránya 
nem vett figyelembe.

Idők hosszú során azonban az 
irány is kifejlődött az öntudatra 
ébredt kisbirtokosság körében s 
ma már azt mondhatjuk, hogy a 
magyar kisbirtokosság szervezke­
dése biztos révekbe ért s feltartóz- 
hatatlanul halad előre.

S ebhez nem volt egyébre szük­
ség, mint egy-két józan gondol­
kodású, a nép bajait ismerő önzet­
len egyénre.

Egy Szabó Istvánra, aki mint 
a kisbirtokosok vére a nagyatádi

választó kerület megértéséből kép­
viseli odafent az országházában 
a kisbirtokosság érdekeit s aki 
a maga józan gondolkodásával 
eddig is tekintélyt és súlyt adott 
a kisbirtokosság törekvéseinek.

Vagy mondjuk egy Hercegh 
Sándorra volt szükség, a ki mint 
tehetős kisbirtokos, kész mindenét 
feláldozni a kisbirtokos érdekek 
előbbrevitelére, mert legszentebb 
meggyőződése, hogy csupán a füg­
getlen, jogait megvédelmező s gaz- 
dasági megerősödését szivén viselő 
kisbirtokos osztállyal lehet, meg­
menteni a magyarság szupremátiójál,

Mégis azt látjuk, hogy ezen 
törekvések a nemes célok elé bi­
zonyos oldalról gáncsot vetnek.

Tanúi lehettünk a közelmúltban 
is, hogy áldatlan támadások érték 
a ’magyar kisbirtokosságot és azok 
vezetőit; gyanúsításokkal, intrikák­
kal akarták elidegeníteni a kisbir­
tokosságot vezetőitől és a szervez­
kedés eszméjétől.

Hát ezek a támadások legéke­
sebb bizonyítékai annak, hogy a

TÁRÓ W.

Az asszony becsülete.
Irta: Lengyel tíóxa.

A kis Margitka nem akarta meginni 
a reggeli tejét . . . Az anyja büntetésből 
a sarokba küldte térdepelni. Pityeregve 
indult a kis leány rendeltetési helyére. 
De az anya ma nem volt kőszívű. Fel­
kapta leányát és dédelgető szavakkal 
ültette vissza az asztalhoz. Újra telköté 
nyakába az asztalkendőt és kérte, nagyon 
kérte, hogy igya meg a reggelijét . . .

Az ajtón a férj lépett be. Nem aludt 
otthon az éjjel, sem tegnap, sem tegnap­
előtt . . . Meglátszott rajta.

Odament a kisleányhoz és megcsó­
kolta . . . Feleségét hidegen köszöntötte 
és némán intett neki, hogy kövesse dol­
gozószobájába.

A becsületes, a tiszta, a makulátlan 
asszony követte férjét . ■ ■

A kis leány nem vett esz re semmit,
benne még embriói a tudat . . . O csak 
ájtatosan tette össze kacsóit és naivan 
tollászkodott .

— Istenkém ! nem leszek többé rossz, 
csak engedd, hogy megbirjam inni a te­
jemet . . .

A férj beszélt:
. . Nem fogunk érzelmes jeleneteket 

játszani, csak egyszerűen — , végzünk. 
Vörösre sirt szemeiddel nem ártatlansá­
god bizonyítod . . . Tudom mi az : a lel­
kiismeret utólagos felébredése . . .

— A vád rövid és ismered értéket. . • 
Megcsaltál. Csalásod nagystílű volt, olyan, 
mint a hírhedt zsiványé, a ki mindig 
tudja alibijét bizonyítani. Mindig itthon 
voltál, a gyerekeddel foglalkoztál, engem 
tenyereden hordoztál és megcsaltál. Hol? 
Mikor ? Kivel? Nem tudom ... En is 
csak úgy hallottam . . .

Az asszony csodálatos hidegséggel 
szólott közbe :

— Halottad?..- De csak folytasd
érdekel ... , „

— Érdekel? Ugy-e ez előtted „új­
ság“? Nagyon sablonos a magaviseleted. 
Hiszen „adott alkalmakkor“ ezt igy szok­
tátok. De figyelmeztetlek, hogy sokkal 
egyszerűbb és könnyebb lesz rnindket- 

t önkié, ha a többi sablontól elállsz. Mert

hiába vetted fel ezt a drága csipkés pon­
gyolát, hiába fogod azt esetleg széttépni 
„önkívületi állapotban.“ Hiába fogsz sírni, 
átkozódni, esküdözni. Csak hallgass meg 
engem, lásd én minden cicomát kerülök.

-— De kitérésekkel élsz . . • Arról 
beszélj, a mit hallottál.

— Hallottam . . . Hárman ültek egy 
asztalnál . . . Én álltam, kezemben a téli­
kabátom és vártam a szolgát, hogy átad­
jam neki. Ők hárman kártyáztak és köz­
ben beszélgettek . . . Az egyik azt mondta :

— Egyike azoknak a „becsületes“ 
asszonyoknak, a ki nem becsületes . . .

— Bocsánat, ő már nem becsületes, 
le van leplezve — mondja a másik.

— Szegény Balajthy, szegény marha !
-—• mondja a harmadik.

Erre oly nyugodtan, mint most te 
állsz itt, odaálltam eléjük és megszólaltam 
negyediknek :

— Uraim ! Úgy látszik, rólam van
szó.

Ijedten, mint a rajtakapott csirke­
tolvajok ugráltak fel . . . „Nem vettünk 
észre téged. Bocsáss meg nekünk — hisz 
ismerhetsz bennünket. Lásd, ma este már 
végeztünk a rossz asszonyokkal és téma
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kisbrtokosok törekvéseivel számolni 
lehet és kell s az bizonyltja azt is, 
hogy szervezkedésük immár helyes 
mederba terelődött.

Megijedni azonban nem lehet 
ettől, sőt mint természetes: nemes 
törekvést a társadalom részéről 
csak üdvözölni kell. A parasztság, 
a falu népe, a népesség fájának 
gyökere. S elhalhat a fa koronája, 
virágjai, levelei, sőt maga a törzs 
is elhalhat, de ha a gyökérzet egész­
séges ismét megifjodhat s gyümöl­
csöt teremhet.

A fa is, a nép is.
Tudja, érzi ezt a kisbirtokos 

magyarság s ezért küzd független­
ségéért, jobbulásáért és gazdasági 
megerősödéséért.

S ezen törekvését nem fogja 
tudna megakadályozni semmiféle 
intrika; a helyes ut megjelölése 
után halad vezéreivel.

Panasz a tiszai fürdő ellen.
A következő közérdekű levél érke­

zett hozzánk:
Tekintetes Szerkesztő úr!

Tudva azt, hogy szerkesztő ur b. 
lapjában minden jogos, közérdekű panasz­
nak helyt ád, bátorságot vettem hozzá, 
hogy tiszai fürdőnk ellen panaszomat meg­
tegyem. Ez pedig a következő :

Csongrád község köztudomás szerint 
fürdő szezonként 600 koronát áldoz an a 
a célra, hogy vasárnapon és ünnepnapon 
a iürdőzést a közönség számára ingye­
nessé, tegye. Csakhogy az a baj, — s ez 
képezi panaszom tárgyát — hogy az em­
lített ingyenes fürdő csak papiroson van 
meg, a valóságban pedig fürdősünk már 
d. u. 5 órától a fürdőzési ruha diján kí­
vül, fürdési taksát is szed.

Már most azt nem tudom, vájjon a 
község ellenőrzése, vagy a fürdőmester 
lelkiismeretessége lenne-e kivánatos a

csak kell! . . . Hát előszedtük a becsüle­
tes asszonyokat!“ És ezek után az arcát­
lanok le akartak ültetni és káityázni akar­
tak velem. Szó nélkül mentem át a tele­
fonszobába, hívni más barátokat, hogy 
segédkezzenek becsületem reparálásában, 
hogy segítsenek ők, kik talán máshol 
szapultakt éged és árvereztek engem 
potom áron.

— És a becsmérlők ünnepélyes arc­
cal jöttek utánnam. Kijelentették, hogy te 
becsületes, tisztességes asszony vagy. Er­
kölcsi bizonyítványt állítottak ki a szá­
modra. Ok deklamáltak nekem a felesé­
gem tisztaságáról. Ilyenkor a férj tisztába 
lehet a feleségével.

Reggel volt a párbaj . . . Legjobban 
szerettem volna zsebkendővégről lőni és 
az ellenfélnek adni az első lövés jogát . . . 
Dehogy. Szép távolról lőttünk. Én célozva, 
ő, a ki három helyett állt ki — nevetve 
és a levegőbe lőtt. Következett a kard 
— yégkimerülésig. Es én, a bosszútól 
lihegő férj, nem bírtam felemelni a karo­
mat. Gyenge voltam. Valami láz gyötört. 
Ott álltam, mint egy gyáva kutya, aki 
abban reménykedik, hogy fegyvertelen- 
sége megmenti.

Úgy vittek el az orvosok. Aztán 
otthon — nekem már máshol van az 
otthonom — éreztem helyzetem kutya- 
ságát. (Folyt, köv.)

lenti ingyenes fürdés érdekében ? Egyik 
a kettő közül bizonyos.

Előre köszönve a szerkesztő ur 
szívességét, maradok tisztelője

eyy vasárnapi fürdösö.

Mi a magunk részéről mielőtt eli­
télnénk a fürdőmestert, felhívjuk az elöl­
járóság figyelmét arra, vizsgálja meg a 
panasz valódiságát s ehhez mérten intéz­
kedjék a közönség érdekében.

ÚJDONSÁGOK.

—- A pusztaszeri Árpád-emlék kerítés 
nélkül áll. Két éve, hogy a pusztaszeri 
Árpád- szobor körülkerítését Csongrád- 
vármegye törvényhatósági bizottsága el­
határozta és akkor dr. Cicatricis Lajos 
alispán nyomban hozzá is fogatott a mun­
kához, a kőoszlopok fölrakásához, miket 
sodronyszővet kötött volna össze. Közbe­
jött azonban az országos nagy Árpád 
ünnep, mikor magas lángra csapott az 
országos Árpád-egyesület hevülete, amely­
nek folyományaként a műemlékek orszá­
gos bizottsága Ígéretet tett, hogy az em­
lékművet megillető díszes vasrácskeritést 
készíttet és gondoskodik a szobrot övező 
park megfelelő kibővítéséről is. Termé­
szetes, hogy a megye által tervbe vett 
kerités építést erre a szép Ígéretre beszün­
tették. Méltán hiheti ezekből, aki azóta 
sem járt a pusztaszeri Árpád-szobor táján, 
hogy az országos bizottság ezt az Ígéretét 
be is váltotta, s hogy ma már tényleg a 
szép szoborműhöz méltó impozáns vasrá­
csozat övezi a körülfekvő parkot. Aki 
azonban ezt hiszi, rettenetesen csalódik. 
Honalapító Árpád-szobra a megyei hatá­
rozat és az országos bizottság Ígérete 
közben két szék közt a pad alá esett, 
szalmaláng volt a két év előtti hevület 
üres az országos bizottság ígérete, mely- 
lyel jobb lett volna, ha nem gátolják a 
megyei határozat végrehajtását. Mert ak­
kor ma már rég kerítve volna, az orszá­
gos emlékmű és nem legelésznék körül 
honalapító Árpád-fejedelem szobrát, mint 
ma is még tényleg teszik, a részesek 
lovai, magyar fajunk nagyobb dicsősé­
gére.

— Színészet. Ma kezdi meg Dr Far­
kas Fcrencz jól szervezett társulatával 
„Édes teher“ cimü énekes bohózattal elő­
adásainak sorozatát. Hogy milyen érdek­
lődéssel s bizalommal van a közönség a 
jónevü igazgató és társulata iránt már 
előre is. annak fényes bizonyítékául szol­
gálhat a nagyszámú bérlet. Pesti Ihász 
Lajos óta, akinek Csongrádon számtalan 
személyes jó barátja volt, egy igazgató 
sem ért el a bérlet-kötés terén olyan re­
kordot, mint most Dr Farkas Ferencz. — 
Mindenki, kinek módjában állott, bérelt. 
Azt hisszük, hogy a derék igazgató — a 
közönség részéről előlegezett bizalomnak 
teljes mértékben meg fog felelni. Nagy 
társulattal érkezett hozzánk. A 8 tagú ze­
nekarán kívül társulatában néhány isme­
rősünket üdvözölhetjük. Egyébként .itt 
közöljük a társulat névsorát: Müvezető- 
ség: Dr Farkas Ferencz igazgató, főrendező. 
Nagy Imre, Könyves Jenő, Balázsi Sándor 
rendezők. Faragó Rezső titkár. Bitó Tiva­
dar ügyelő és könyvtáros. Ligethv Géza 
karmester. Trepke Tamás zenekarigazgató. 
Előadó személyzet. Nők; F. Szalontai Fe­
rike szubrett primadonna. Rózsahegyi Sári, 
segéd-énekesnő. P. Szepesi Szidi, énekesnő. 
Kovacsics Margit, énekes naiva. Hadfik 
Anna, hősnő. Zalai Irma, társalgási-színész­
nő. Saáry Margit szende. Szilágyi Berta, 
anyaszinésznő. Rónai llermin, komika. 
Karénekesnők: Székely Ilona. Jékelyi 
Aranka, Boross Pálné, Boross Margit, T. 
Fekete Boriska, Sz. Szalai Teréz. Férfiak: 
Abonyi Tivadar sihederszinész. Balázsi 
Sándor, drámai apa és jellem színész.
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Érczkövi Károly, bariton énekes. Faragó 
Rezső, jellem komikus. Farkas Ferencz, 
bonviviánt színész. He rezeg Jenő, társal­
gási és szerelmes színész. Könyves Jenő, 
hős és jellem színész. Nagy Gyula, víg­
játéki apa és bass buffó komikus. Nagy 
Imre. burleszk komikus. Szigethy Andor, 
siheder és tenor buffú komikus. Terján 
Emil, tenor énekes. Tukorai Lóránt, epi­
zód komikus. Karénekesek: Biró Tivadar, 
Forgács lenő, Túrái Antal, Márkus László, 
Boross Pál, Szabó Dániel. Műszaki sze­
mélyzet: Biró Ti vadamé, pénztárosiul Tubái 
Mihály, súgó. Döme Lajos, főszertáros két 
segéddel. Merkovits Márton diszmester 
két segéddel. Bereng József, főruhatáros. 
Műsoron szerepelnek a főváros összes 
újdonságai s igy a t. közönség a kilátásba 
helyezett darabokkal meglehet elégedve. 
Természetes most már csak a t. közönség 
jóakaratu pártfogásán múlik, hogy a 
derék igazgató is megelégedjék a közön­
séggel.

— Szerencsétlenség a cséplésnél. Egyik 
törekvő, szorgalmas gépészünk, ifj. Joan- 
novics István, a Bökényben való cséplés 
közben, a múlt héten végzetes szerencsét- 

I lenség áldozata lett. A kerekek hajtására 
i szolgáló gépszij ugyanis jobb kezének al­

karját munkaközben elkapta és összeron­
csolt. A szerencsétlen fiatal embert azon­
nal a korházba szállították, hol Dr Dé- 
kány a sérült karját amputálta.

— Becsukják a tápéi templomot. Gyár­
fás Géza dorozsmai főszolgabíró Bonyhay 
Sándor Tápé községi jegyző elnöklésével 
egy bizottságot küldött ki annak a meg­
vizsgálására, hogy a tápéi katholikus tem­
plom rozoga falai között nem fenyegeti-e 
a híveket életveszedelem. Szükségessé 
vált ez a vizsgálat azéit, mert az ódon 
templom falai bizony már düledezők és 
valószínű, hogy a templomot hatóságilag 
be kell csukni.

— Négy helyen törött el a lába. Folyó 
hó 29-én Szabó Ferencz asztalosnak, va­
lami fontos dolga akadt Márkus Julcsa 
korcsmájában, onnan kijövet és mert a 
hangulata a szokottnál elevenebb volt, 
olyan szerencsétlenül akadt meg az egyik 
lába, hogy hanyatt esett és a lába négy 
helyen eltörött. A lábtörés nem életve­
szélyes, a gyógyulás azonban hosszantartó.

— Jószágdijazások. A csongrádvár- 
megye gazdasági egyesület, a jószágte­
nyésztés előmozdítása érdekéből ez év­
ben a vármegye lmom helységében 
rendez szarvasmarha díjazást és pedig 
Szentesen, Csongrádon és Mindszenten. 
Sorrendben az első jószágdijazás Mind­
szenten lesz, augusztus 15-én, az ottani 
vásártéren, még pedig szarvasmarha dí­
jazás, melynél a dijak a következők : 
Pirostarka vagy magvar fajta kisborjas 
teheneknek 1-ső díj 60, 2-ik 40, 3-ik 30, 
4—5 ik dij 20—20 korona. — Egy és 
két éves pirostarka üszőknek 1-ső díj 60, 
2-ik 40, 3-ik 30, 4—5 ik dij 20—20 korona. 
— E jószágdijazásra a jószágok a díjazás 
napján reggel 8 óráig jelentendők be az 
ottani főszolgabírói hivatalnál. Csongrá­
don a jószágdijazás augusztus 22-én lesz, 
itt már sertés díjazással összekötve, szintén 
a vásártéren. Á díjazásokhoz, melyek a 
két első csoportban azonosak a mindszen­
tiekkel, it még hozzájárulnak a követke­
zők : Két és 3 éves magyar üszőknek 1-ső 
dij 50, 2-ik 30, 3-ik dij 20 korona. Egy 
évet betöltött kocasertéseknek 1-ső dij 30, 
2-ik 25, 3-ik 20, 4-ik 15. 5 ik dij 10 ko­
rona. A bejelentések itt is a díjazás nap­
ján reggel 8 óráig eszközölhetők a lőszol- 
gabiróságnáh—• Végül Szentesen augusztus 
29-én tarják a jószágdijazást, délelőtt 9 
órakor a külső cédulaháznál, tmiyészszar- 
vasmarháknak, a következő dijak kiosz­
tásával : Importált pirostarka iiastehenek- 
nek 1-ső dij 60, 2-ik 40, 3-ik 30, 4—5-ik 
dij 20—20 korona. Belföldi pirostaika fias 
teheneknek, valamint egy és kétéves pi-

Wiesiier Lajos

jesen ártalmatlan a Wiesner-lele „Erika 
Créme“ mely pár napi haználat után el 
tüntet szép lót, sömört, pattanást és mindennemű 
fillér. =. Kapható egyedül a készitőné

„Színt Rókus“ gyógy szertáré
ban Csongrád, Kossuth-tér.

ti.
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rostarka üszőknek ugyanazon dijakkal.

.— Két és három éves magyar üszőknek 
első dij 50 másoilik 40, harmadik 20 ko­
rona. A bejelentések itt a díjazás napján 
reggel 8-ig az egylet titkáránál eszközöl- 
hetők. A díjazásokra mindhárom helyen 
elővezethető minden csongrádvármegyei 
lakos sajátnevelésü. illetve tulajdonát ké­
pező, a díjazás feltételeinek megfelelő jó­
szága s azt, hogy az elővezetendő borjas 
tehén vagy egyébb jószág az elövezető 
tulajdonát képezi, hatóságilag vagy két 
tanúval köteles az illető igazolni.

— Hírek a színházból. Holnap hétfőn 
Sasfiók, dráma. Kedden : Erdész leány, 
operetté ujd. Szerdán : Hivatalnok urak, 
színmű ujd. Csüt : Ripp van Winkle, 
operett. Pént. mérsékelt helyárak: Szabin 
nők elrablása. Szomb : Szerencse malac, 
operett ujd. Vas: d. u. Peleskei nótárius ; 
este : Varázskeringő.

_ Csendőrök uj hatásköre. A belügy-
és honvédelmi miniszterek a csendőrség 
hatáskörének a kiterjesztését tervezik, még 
pedig a közegészségügyi törvények ellen­
őrzésére. Közegészségügyi szempontból 
nagyon fontosnak találják a nevezett mi­
nisztériumokban, ha a portyjazó csendőr­
ségnek köteleségévé tennék, hogy a 
vidéki házak belsejét rendesen megvizs­
gálta. Nagy súlyt kivan helyezni a kormány 
arra, hogy jó és egészséges ivóvízről 
mindenütt gondoskodás történjék es álta­
lában felügyelet legyen a bajok orvoslására 
és az óvóintézkedézck megtételére. A 
csendörség, ha valami hiányt, vagy ren­
detlenséget tapasztalt, a községi elöljáró­
ságot fogja fölhívni a bajok megszünteté­
sére, mulasztás esetén pedig jelentést tesz 
a közigazgatás vezetőségéhez.

— Pontosság a bíróságnál. Egy vidé­
ki járásbíróság folyosóján már reggel 
nyolc óra óta ácsoiug egy vidéki polgár. 
Jönnek-mennek a pörös felek, fiskálisok, 
telik az idő, de őrá akkor keiül a sor, 
mikor az óra már delet üt. Tanúnak ci­
tálták, kihallgatás után megkérdi a bíró :

— Nincs valami kívánni valója ?
— Hát hiszen kívánni valója sok 

van az embernek, tekintetes uram.
— Jó, jó, de ezen ügyben kifolyólag 

a tanúskodása folytán? szólt a biió a
tanudijra célozva. ,

— Van, tekintetes uram, meg pedig 
az, hogyha 8 órára idézik az embert, hát 
ne 12-kor hallgassák ki. Az isten áldja meg.

Szólt és szépen kiballagott a magyar

_ Látványosság a fővárosban. Azok
az idegenek, a kik Bueapestre jönnek, el 
ne mulasztják felkeresni és megtekinteni 
NAGY ZSIGMONI) legnagyobb látvá­
nyossága és a mely Budapest, VI. Lázai 
utca 3. sz. alatt, a cég sajat hazaban lé­
tezik. Óriási választékban lehet olt találni 
mahagóni, palisander, jávor és csetesznyela 
háló, ebédlő, uriszobák és szalon garni­
túrákat a legjobb minőségben es a leg­
olcsóbb árakban. Szőnyegei es csilláiai 
páratlanok. Az angol bőr gernituiak, íez- 
butorok és festmények különlegesség 
számba mennek. E cég egész Euiopaban 
hires arról, hogy utolérhetetlenül es komp­
lettül rendez be szállodákat, kastélyokat 
és uriházakat. Olvasóink, ha Budapestié 
mennek, tekintsék meg e legelső aiu-

— A kétéves katonai szolgálat. A hi­
vatalos lap csütörtöki száma a követke­
zőket közli ; A tervezett uj vedtörveny ben 
megvalósulásra kerülő rövidebb kétévi 
tényleges katonai szolgálatba: eddigme 
jóval több altisztet fog igényelni. Gon- 
doskodni kell, hogy az ezentúl sokkal 
nagyobb számban igényelt altisztek ven 
delkezésre álljanak. Az önkéntes jelen <e- 
zés előmozdítására az a jövő kilátás s^o - 
gál. hogy az önként elvállalt katonai szó 
gálát elsőbbségi igényt biztosit polgan 
közszolgálatok elnyerésére. Az ‘"íiagi 
előnyök közé sorolható az a biztos kilátás 
is, hogy a továbbszolgáló altisztek nemcsak 
a saját személyüket, de a család tagjaika 
ért sorscsapások ('balesetek, súlyos beteg­
ségek, műtétek, elhalálozások) esettben
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oly mérvű pénzbeli segélyezésre számít­
hatnak, amellyel a sorscsapások által 
okozott an vagi zavarokból kimenthetők. 
Ily célból létesült az 1906. évben a közös 
hadseregbeli és az 1907. évben a hon­
védtiszti segélyalap is.

— A vér gyógyítása. Nagyjelentőségű 
és áldásos haladást mutat a betegségek 
gyógyításában egy uj gyógymód, melynek 
vidékünkön már több kétségbeesett nehéz 
beteg köszöni egészséget és munkaképes­
ségét. Ezen uj gyógymód a hemopatia, 
vagyis vérgyógvitás. Megalapítója és 
egyedüli értelmezője Dr. Kovács I. buda­
pesti orvos, kinek rendelőintézete V. Váci 
körút 18. sz. alatt van. Dr. Kovács két 
évtizedre terjedő megfigyeléseiből és ta- 
pasztalataibó merítve megállapította, hogy 
a vér alkalicitása a legjobb védő és a 
legjobb gyógyszer és ezen kezelésével 
nem egyszer bámulatos eredményt ért el. 
A hemopatia a képzelhető legjobb ered­
ménnyel jön alkalmazásba görvélykor, 
asztma, idült szív,-gyomor,-idegbajoknál 
és némely súlyos bőrbetegségnél. Minda­
zok, akik e felsorolt bajokban szenvednek, 
teljes bizalommal forduljanak ezen nagy­
hírű orvoshoz, mielőtt valami gyógyfür­
dőbe, vagy gyógyintézetbe mennének. 
Maga a kezelés igen egyszerű, kellemes, 
minden viszonyok között alkalmazható, 
hivatásbeli zavarokkal nem jár.

lembe nem vétetnek, az árlejtési feltételek a II. jzá 
vatalos helyiségében megtekinthetők.

Az árlejtés 1909 augusztus hó 2-án hétfőn 
délelőtt 8 órakor a II. jzői hivatalos helyiségben fog 
megtartatni.

Csongrádon, 1909 július hó 30-án.
Kovács jegyző.

BiB
Befűzni való, igen 
finom muskotály kör­
te klg-ként 40 fillér­
ért kapható a ÉDER 

JÁNOS tanárnál.

Állami mértéKhitelesiiő hivatal Szegeden.

Hirdetmény.
az 1009. évfolyamán megtartandó idősza­
kon hitelesítés helye és időpontja tárgyában.

Fenti állami mértékhitelesítő hivatal az 1909. 
évi 27611. számú kereskedelemügyi minister! rendelet 
értelmében a folyó évben az alábbi felsorolt közpon. 
tokban fog időszakos hitelesítést végezni. Felhivatnak 
az időszakos hitel esitési központokban, valamint az 
ilyenekül ki nem jelölt községekben lakó felek, hogy 
közforgalmi mértékeiket és mérőeszközeiket az alá­
húzással megjelölt időszakos hjtelesitési központokban 
a kitűzött időben és a megállapított csoportosítás 
szerint mutassák be.

Az időszakos hitelesítésben mindazon felek tar­
toznak részt venni, akik a közforgalomban mértékeket 
és mérőeszközöket hasznainak, tekintet nélkül arra, 
hogy előzetesen jelentkeztek-e vagy sem.

Azon lelek, akik az időszakos hitelesítésben 
való részvételre előzetesen jelentkeztek, mértékeik és 
mérőeszközeik időszakos hitelesítését az 1908. év i 
107226. és az 1909. évi 27641. sz. kereskedelemügyi 
miniszteri rendeletek értelmében az áltáluk választott 
központokban eszközöltethetik.

Az időszakos hitelesítés időpontja.
Csongrád A-tól D-ig aug. 6 kezd. d. e. 8 ó. d. u. 2 
(községháza)

„ E-től G-ig aug. 7 kozd. d. e. 8 ó. d. u. 2
„ H-tól K-ig aug. 9. kezd. d. e. 8 ó. d. u. 2
,, L-től M-ig aug. 10. kezd. d. e. 8 ó. d. u. 2
” N-től P-ig aug. 11. kezd. d/e. 8. ó. d. u. 2
” R-től Sz-ig aug, 12. kezd. d. e. 8. ó. d. u. 2

T-től W-ig aug. 13. kezdi d. e. 8 c. d. u. 2 
X-től Z-ig aug. 14. kezd. d. e. 8 ó. d. u. 2 

Figyelmeztetés.
A) /tx nlös\akos hitelesítésre kötelezett felek külö­

nös kötelességei. ,
Az 1907. évi V. törvénycikk végrehajtása tár­

gyában kiadott 1908. évi 107226. sz. kereskedelem­
ügyi miniszteri rendelet az időszakos hitelesítésre 
kötelezett felekre a következő különös kötelességeket
állapiba meg : . , , , ,

a) Az időszakos hitelesítésre hozott mértékek­
nél' és mérőeszközöknek tisztáknak, portól és rozsdá­
tól menteseknek—egyszóval lókarban levőknek-kell 
lenniük, különben hitelesítési eljárás alá nem bocsát­
tatnak (45. § ). . , 1

b) Az időszakos hitelesítés alkalmával tartoznak
a felek összes mértékeiket és mérő eszközeiket bemu­
tatni, tekintet nélkül arra, hogy azok mennyi idő óta
vannak használatban (46. §.)■

c) A 100 kg-ot meghaladó terhelhetosegil 
hídmérlegek tulajdonosai, - amennyiben ily mérle­
geiknek helyszínen való hitelesítései kívánják, 
valamint az állandóan felállított hídmérlegek tulajdo­
nosai tartoznak mérlegük terhelhetősége »/»-ad resze­
ltek megfelelő terhet tarasuly, jól égetett tégla vagy 
kockakő alakjában a mértékhitelesítők rendelkezésére 
bocsátani, valamint a szükséges munkaarőről gondos-
kod ni (42. és 43. §§•)•

Szeged. 1909. év június havaban.
Csermák Béla s. k.

állami mértékhitelesítő.

Van szerencsénk a n. é. közönség 
b. tudomására hozni, hogy Jókai 
Nlór-utca I- sz. alatt levő Boér- 
féle házban a mai kor igényeinek 
megfelelő villamos felszerelési 
és csillár üzletünket f. hó 15 én 
megnyitjuk. A t. közönség szives 
pártfogását kérve maradtunk tiszt. 

Csongrádi Villamos szerelő vállalat.

Uj tésiilöuő.
Tisztelettel értesítem a csongrád- 
városi úri nőket, hogy Budapesten 
egy első-rangú szakképzett nőtől 
a divatos fésülést elsajátítottam. 

Ajánlkozom tehát a mélyen 
tisztelt úri családokhoz, mint

divatos fislliiő,
igen jutányos havi díjazás mellett. • 
Kívánatra próba fésülést is teljesítek. 

Amidőn magamat a mélven tisz­
telt csongrádi úri nők jóakaratu 
pártfogásába ajánlom, maradtam 

illő tiszteletűd
Grünvald Gizuska

Sugár-utca 3.

Hirdetmény.
Csongrád község erkölcsi testületé a tulajdonát 

képező épületeknél előforduló kisebb könyves és ács 
munkákat és javításokat három évi időtartalomra 
ugyanis 1909 évi augusztus hó l-.ől 1912 év, juhus
h° 31’n Kikiáltási^'á kőmives munkákra 750 korona 

évi javadalmazás. Bánompénz 200. korona.
2. Kikiáltási árak ácsmunkákra 740 kor évi 

javadalmazás bánompénz 200 kor. Utoajánlutok hgye-

Ön szép lesz,
ha „KAMILLA“ krémet használ! 

Szeplő, májfolt, pattanások
stb. ellen a leghatásosabb a

Kamilla krémé.
Egy tégely ára I korona.

Kapható Csongrádon egyedüli ké­
szítőnél

Lőw Adolf
(Balkanyi L. utóda)

„Megváltó“ gyógyszertá­
rában Szivák-tér.

Kiadó bolthelyiség és 
lakás.

Szőke Ferencz fél egyhá­
zi utcai háziban egy sarok 
üzlethelyiség, utána egy ké­
nyelmes lakás, azonnal ki­
adó. Kedvező feltételek mel­
lett örök áron eladó.

Továbbá eladó a Sinkó 
féle szőllő 2 hold és a 
Mészáros-féle 2 holdnál több 
jól beültetett szőlő.

Értekezhetni a tulajdo- 
I nos lakásán.
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Értesítés.

IV!M Van szerencsém a nagyer- 
v demü közönséget tisztelettel 
M értesíteni, hogy nálam a leg- 
V divatosabb és a legmagasabb ige*

Képes levelező lapok
INH6YRHKCÉRB

Weisz
köny vkereskedésében Csongrádon.

Egy liEUNIANN-féle
Siiister-vai,rés'é|»

jutányos áron eladó Ács József 
lakásán, Molnár-utca 6. (Szarka 

Ödön ur házában).

M

V

nyéknek megfelelő

férfi-ruha
készül a lehető legszolidabb 
árak mellett.

Ajánlom továbbá dús vá­
lasztékú magyar és angol 
szövet raktáromat,

Amidőn a n. é közönség 
kegyes pártfogását kérem, 
maradtam teljes tisztelettel :

Medgyesi Ferencz
férfi szabó ^

M szabó ipari szakoktató. W

• Tisztasága 30.030 koronával 
sz.i v.itoU-atik.

KOVALD PÉTER ÉS FIA
cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó gvár

BUDAPEST, VII., SZÖVETSÉG-UTCZA 37 SZ

közvetlenül felkeresi)mellőzésével esse
L'y*.Ta> ü

SLw, %

A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható és tias- 
tltható, csakis

Schicht szamsszappanával
tisEtitsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 
( szükségeltetik. q

□□□□non□□□□□□

—
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líMMII ADOLF CSOAORÁD
vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri, női és 
gyermek öltönyök, díszítő és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, 
szőnyegek, csipke és végáruk. szőrmék stbiek vegytisztítását és festését. 

Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehérnemiiek mosását is.
A nagyérdemű közönséget biztosává kifogástalan munkájáról és 

mindenkor méltányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a 
képviseletet és számos megbízatást kér a

Kováid Péter és fia cég
i-'jtt íp. I í/jti 6|ls l/jt» 0j« i

vT'

CLAYT
Budopest. VAoasi4st)j^út 6d, - #

Utsl » l«yoUnfastf* Andi mellen »jlnltatfuű» , *■.»

Locomobíl és gőz cséplőgépek,
•ealmakazaJozők, Járgány-cséplőgépek, lőhere-cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozők, kaszáló- és eratógápeK,

• zénagyOJtök, boronák, eorvetőgépek, Flanel Jj> 
Kapálók, szecskavágók, répavágiók, kukorlcz* 

piorzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes ' 
aczól-ekók, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gép ejt
• I A '

JgJSESSBiBá
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Hohn kikindui cserepe.

Saját érdekében
csal B 0 H N - féle

nagykikindai és zsombolyai cserepet 
fogadjon el és utasítson vissza más 

^ silány minőségű cserepet, mert ^ $

csalt a B 0 H N - féle
& ^ cserép jutányos, szép és szakszerű fedoanyag. ^ ^

Tessék mintát és árjegyzéket kérni.

BOHN-CSERÉPGYAR Zsombolya. HMM

2 i

Hohn zsombai cserep<

steo v*vfw-•—:*• ■ : ------ ---- :—-i*- -v— .- 
Nyomatott a kiadótulauloros Wcisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1909.
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